

登上世界舞台 眼界打開 天外有天

恒大世冠盃第四 是契機



納比(左)帶領恒大接近國際。在世冠盃他與國際足聯主席白禮達寒暄。



恒大艾傑臣(前)在比賽中爭頂。

從簡單的比分來看，恒大的世冠盃旅程難說圓滿。剛被拜仁打了三記「耳光」後，與明尼路的季軍爭奪戰原本可以貼上「精彩」的標籤，卻因為一次故意的踩踏和報復性的踢人而難稱「精彩」。

但不可否認的是，擊敗阿爾阿赫利闖入準決賽，初登世冠盃的恒大已經很好地完成了任務。恒大自2011年進入中超以來已連續3年奪冠，僅僅參加亞冠兩年也已奪冠，從而登上俱樂部世界盃舞台。世冠盃無疑讓恒大開了眼界，知道天外有天，人外有人。同時，雖然恒大的目標管理和後勤保障都堪稱中超的表率，但恒大涉獵足球時間尚短(儘管前身是1954年成立的廣州足球隊)，足球積澱還欠火候。尤其在拜仁這樣的百年老字號面前，恒大需要學的和做的還很多，積澱和傳承，高度職業化，都是恒大努力的方向；細節的梳理尤為重要，趙旭日的故意踩踏就是其中之一。

給中國足球打開窗戶

恒大參加世冠盃也給中國足球打開了一扇窗，了解更多高級

別賽事的舉辦模式、競賽模式，也會給中國今後中辦、承辦足球賽事帶來借鑒。中國足協世冠盃期間與國際足聯溝通了申辦世冠盃事宜。國際足聯秘書長瓦爾克也表示，如果中國能夠積極申辦並承辦世冠盃、U系賽事，努力提高各級別隊伍的水平，申辦2030年或2034年世界盃不是沒機會。這無疑給懷揣「參加世界盃、舉辦世界盃和奪得世界盃」夢想的中國人帶來了願景。恒大的崛起又不可避免凸顯了其他中超俱樂部與恒大的差距。日本、韓國已有多家俱樂部在世冠盃上一展拳腳，但恒大卻只能單打獨鬥，不知這種場面會否刺激其他中超俱樂部？如果在恒大的刺激下，再冒出幾個登上世冠盃的中超俱樂部，那不僅會讓中超的實力更高、更均衡，而且對中國足球的整體發展不無裨益。

中國足協要管得寬

恒大攀得越高的同時也意味着中國足協要「管得越寬」。中國足協的本質屬性就是為中國足球服務的組織，俱樂部有了更大的成長空間，也意味着中國足協要有更多的服務內容。如何保

障球隊能有更好的參賽體驗，能有更多的參賽機遇，能取得更佳成績……都將是中國足協需要考慮的。中國足球代表大會有望近期召開，會否有十年規劃的產生？是否不再像前兩個十年規劃那樣空有其名？能否從拜仁身上參透德國足協與俱樂部對接上的成功經驗？中國足協、中國足球任重而道遠！恒大的一次「井噴」或許不能掀起整個中國足球板塊，但無疑會是一個絕佳的契機，正視差距，砥礪前行，請專業的人做專業的事，中國足球的希望才會越來越大。

■新華社

國乒結束8天軍訓



穿上軍裝的王皓。

中國乒乓球隊21日在駐紮於京郊昌平的中國人民解放軍某部進行了軍訓匯報表演和總結大會，宣告為期8天的軍訓正式結束。據悉軍訓部隊提供的信息，國乒本次軍訓共87人參訓，其中男隊員43人，女隊員44人，分為兩個排8個班，進行了隊列、緊急集合、徒步行軍、體能訓練等10個科目的學習訓練，共計7.5個工作日、60個學時，比預訂目標多了將近8個學時；另外還教唱了10首軍歌，組織觀看了部隊史館、紀錄片，觀摩了部隊工作，形式與往年相比頗多新意。當日的匯報表演也與往年不同，僅進行了閱兵儀式和隊列展示。形式雖然簡化，運動員們卻格外嚴肅認真、意氣風發，在男隊王皓、張繼科和女隊丁寧、武揚四名排頭兵的率領下，精神飽滿地完成了匯演任務。

■新華社

拜仁奪世冠盃 恒大不敵明尼路



拜仁球員慶祝奪世冠盃。



列貝利(左)自歐足聯主席柏天尼手中接過賽事金球獎。

在21日晚進行的世冠盃決賽中，歐聯冠軍拜仁慕尼黑2:0戰勝東道主球隊拉查體育會奪得冠軍，列貝利也獲得賽事的「金球獎」；季軍爭奪戰中廣州恒大在補時階段遭絕殺，2:3不敵明尼路獲得第四名。

面對東道主黑馬拉賈隊，拜仁始終牢牢控制場上局面。當日稍早進行的季軍爭奪戰則一波三折。第2分鐘，塔爾德利鏖射為明尼路取得領先。第9分鐘，艾傑臣擊中橫樑彈出，郜林右路將球鏟向中路，穆里奇拍馬殺到為恒大將比分扳平。第13分鐘，鄭智在中場一腳直塞穿透明尼路整條防線，郜林突入禁區射門被對方門將封出，郜林在跳起頭球補射時被盧卡斯身後犯規，主裁判罰點球。卡卡主罰騙過門將為恒大反超比分。第44分鐘，朗拿甸奴任意球右腳內側搓出漂亮弧線直掛死角，上半場結束雙方戰成2:2。

下半場比賽雙方膠着了將近40分鐘，直到第87分鐘均勢才被打破：剛剛上場的趙旭日對朗拿甸奴犯規，後者被激怒抬起雙腿踹向趙旭日，後者順勢倒地，主裁判向朗拿甸奴出示紅牌。然而，失去朗拿甸奴對明尼路來說就像塞翁失馬，被壓了很久的恒大在多打一後瞬間鬆懈，第91分鐘，疑似越位的盧安接塔爾德利傳球從中場帶球高速突進，金英權猶豫一下快速回追近身卻沒有實施戰術犯規，盧安面對李帥冷靜推射，幫助明尼路實現絕殺。最終，恒大2:3憾負對手列第四名。

「今天的輸掉比賽非常遺憾，但我並沒有對球隊發脾氣。這是一場勢均力敵的比賽，我們有很好的機會贏下，可惜金英權最後犯下了錯誤，而邊裁也沒有看到越位。」恒大主帥納比說。

■新華社

中華拾錦

于芬培養孤兒弟子

以清華大學跳水隊總教練于芬名字命名的于芬基金在京舉行啓動儀式，作為體育教育公益專項基金，其宗旨之一是開展特殊兒童競技體育教育，培養特殊兒童積極、健康的人格心智。目前已有多名孤兒接受于芬基金的資助跟隨于芬開始跳水訓練。于芬是原國家跳水隊副總教練，現任清華大學教授、跳水隊總教練。伏明霞、郭晶晶、何姿、周呂鑫等多位奧運冠軍和世界冠軍都是她的弟子。她從1997年到清華大學創辦跳水隊至今，培養出一批運動成績優異、文化素質突出的學生，在「體育回歸教育」「培養全面發展的體育人才」等方面獲得成功經驗。



于芬

大冬會閉幕 中國金牌榜第四



大冬會閉幕，演員們在閉幕式上表演。

第26屆世界大學生冬季運動會21日閉幕。中國代表團最終以5金2銀3銅收官，獎牌總數與上屆大冬會持平，名列金牌榜第四、獎牌榜第六位。中國代表團此次派出59名選手參賽。賽前他們預計將有機會奪取3到4枚金牌，結果他們在實際比賽中發揮出色，先後在花樣滑冰男子單人滑、單板滑雪女子U形槽和短道速滑女子組的比賽中一共拿到5枚金牌，超過預期。俄羅斯代表團共奪得50枚獎牌，其中包括15枚金牌，無論獎牌還是金牌總數都名列第一。韓國代表團以24枚獎牌名列獎牌榜第二。他們奪得8枚金牌，但韓國團的金牌數比名列獎牌榜第三的波蘭代表團少兩枚。

■新華社



大冬會會旗進行交接儀式。

山西十連勝鎖定WCBA半程冠軍

WCBA衛冕冠軍山西隊主場以103:79輕鬆擊退了積分榜排名第二的上海隊。取得開局十連勝後，山西隊以不敗戰績提前一輪鎖定了本賽季常規賽的半程冠軍。本場比賽的最大看點是兩隊強力外援摩爾與福爾斯之間的對決。摩爾砍下全場最高的43分和12個籃板。福爾斯則得到27分和8個籃板。摩爾在首節便早早開啓「得分模式」。三分球、跳投、二次進攻、突破，她將自己「火藥庫」中的各式「武器」使用了個遍，還在首節哨響前命中了一記難度極大的三分球。單節貢獻17分的摩爾幫助主隊以25:21領先。

反觀福爾斯則有些鬱悶。山西隊針對這位上海隊的內線強點佈置了相應的防守策略，盡量減少她在三秒區內拿球的機會。儘管福爾斯依然憑藉個人能力造成殺傷，不過衛冕冠軍陣中的關馨、大神雄子等人則為摩爾提供了充足的支援。雙拳難敵四手，兩隊分差一點點被拉開，半場結束時山西隊的領先優勢已經被擴大到15分。最終山西隊取得了一場24分的大勝。其他比賽中，廣東隊主場102:84大勝遼寧隊，八一隊主場87:80擊敗江蘇隊，浙江隊主場96:58大勝山東隊。

■新華社



山西外援摩爾(前)過關斬將無人能擋。